

Иркутск и район возглавили рейтинг территорий по бездоговорному потреблению электроэнергии

На исходе года столица Прибайкалья возглавила антирейтинг самовольных подключений к электроэнергии.



Иркутская электросетевая компания за 9 месяцев 2022 года выявила 402 случая бездоговорного потребления электричества на общую сумму 26 миллионов рублей. Лидерами позорного рейтинга стали Иркутск, Иркутский, Жигаловский, Шелеховский и Усольский районы. Сразу за ними – Эхирит-Булагатский, Аларский, Заларинский, Черемховский и Нукутский районы региона.

Недоумение и обеспокоенность вызывает рост числа случаев, когда недобросовестные застройщики самовольно подключают к питанию сразу несколько домов. Один из таких случаев недавно произошёл в Хомутово. Сотрудники Иркутской электросетевой компании обнаружили самовольно построенную линию 0,4 кВ, подключенную к трансформаторной подстанции ИЭСК. **Общий объем бездоговорного потребления электроэнергии составил свыше 1700 тысяч кВт•ч.**

Энергетики были вынуждены принять меры и ограничить электроснабжение, так как подключение незаконно построенных объектов к действующим сетям противоречит законодательству. Самовольно возведённая линия не только представляет опасность для потребителей, но создаёт дополнительную нагрузку на трансформаторную подстанцию.

В связи с этим филиал «Восточные электрические сети» подготовил обращение в прокуратуру Иркутского района, главе Хомутовского МО и мэру Иркутского района, а также в региональное министерство энергетики.

Нельзя допустить, чтобы дома оставались без света. И чтобы обеспечить легальное подключение домов к электросетям, администрации Иркутского района предложено принять воздушную линию на свой баланс. При этом принять решение необходимо в кратчайшие сроки, чтобы люди не оставались без света. Энергетики призывают граждан и организации соблюдать закон и не создавать аварийных ситуаций для своих соседей.

Ситуация в Иркутском районе действительно непростая – территория находится в состоянии энергодифицита из-за лавинообразного строительства и «серого» майнинга. Ранее на проблему незаконного подключения к электросетям домов застройщиками уже обращала внимание прокуратура Иркутского района. Надзорное ведомство рекомендовало на этапе покупки обращаться в сетевую организацию с вопросом о законности подключения дома.

Законодательством предусмотрена обязательная оплата потребленной без договора электроэнергии.

По статье 7.19. КоАП РФ, предусматривается ответственность за самовольное подключение к электросетям. Для физлиц наказание предусматривает от десяти до пятнадцати тысяч рублей; для должностных лиц – от тридцати до восьмидесяти тысяч рублей или дисквалификацию на срок от одного года до двух лет; для юрлиц – от ста до двухсот тысяч рублей. За повторное нарушение для физлиц предусмотрен штраф уже от пятнадцати до тридцати тысяч рублей; для должностных лиц - от восьмидесяти до двухсот тысяч рублей или дисквалификацию на срок от двух до трех лет; для юрлиц – от трехсот до четырехсот тысяч рублей.

Энергетики не устают повторять об опасности незаконных подключений, которые могут привести к скачкам напряжения, перегрузкам в сетях и пожарам. О случаях незаконного потребления электроэнергии можно сообщать по телефону доверия ИЭСК –8 (3952) 792-480 (функционирует в режиме автоответа и записи обращения). Также информацию о хищениях можно направлять в аккаунты «Свет38».

Автор: Соня Ломачевская © Babr24.com ЖКХ, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, ИРКУТСК 👁 20533 15.12.2022, 17:07
👤 429

URL: <https://babr24.com/?IDE=238834> Bytes: 3445 / 3315 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["КОРПОРАЦИЯ EN+"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Соня Ломачевская**, журналист.

На сайте опубликовано **447** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)

